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Epreuve pour les TS en Comptabilité

MATERIEL ET DOCUMENTS AUTORISES :

- CALCULATRICE NON PROGRAMMABLE (UTILISATION PERSONNELLE)
- LISTE INTEGRALE DES COMPTES DU PLAN COMPTABLE GENERAL

Durée : 2 heures

Samedi 18 Mai 2013




SARTIE 1 : QUESTIONS A CHOIX MULTIPLES (5pts)

1. Parmi les affirmations suivantes cochez celles qui vous semblent vraies
(), La comptabilité générale est un instrument d’information pour les tiers.
), La comptabilité générale a pour role d’évaluer le patrimoine de Pentreprise et mesure le
résultat périodique de son activite.

[ La comptabilité générale est un moyen de preuve.
(Jg La comptabilité générale est un moyen de calcul de " assiette de différents impdts.

2. Les livres comptables obligatoires sont:
X, Un livre journal,
[ Des journaux auxilisires.
C4. Un grand livre.
(D)4 Une balance générale.
[, Un livre d’inventaire,

3. Les pitces justificatives doivent &tre conservécs pendant
&)a. 3 ans.
(Jy, 5 ans.
[ 10 ans.
[(Ja 20 ans.

4. La balance
[),. Permet de s assurer qu’aucune eIreur d’enregistrement comptable n'a ete commise.

(), Reprend tous les comptes de I’entreprise sauf ceux qui ont un solde nul.
B, C’est un outil de contrdle pour le commissaire aux comptes.

f3,. Reprend les comptes classés dans |"ordre du pian comptable.

(.. Est un document journalier.

O Permet d’établir le bitan et le CPC.

(3 5. Lelivre d’inventaire
(,. Peut se présenter sous forme de documents informatigues écnits.
O, Est indépendant du livre journal.
[, Ne contient que des donnees de I'inventaire.

6. Une charge
o Appauvrit e patrimoine.
[, Enrichit le patrimoine.
&), Entraine une avgmentation de I"actif.
[J4 Bntraine une augmentation du passif.
&),. Entraine une diminution du passif.
;. Entraine une diminution de actif.

7. Un fournisseur assure le transport des marchandises vendues par s¢s propres
moyens ef le facture a son client, il s’agit de la condition du transport :
[(Js. Port di.
(B, Port forfaitaire.
O.. Port payé.
{4 Franco de port.

F i ]
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8. La base de calcul de la TVA est égale ;

Le prix de vente brut hors taxe augments des frais accessoires.
{0y, Le prix de vente hors taxe net de toutes les réductions augmenté des frais accessolres.
@,‘.. Le prix de vente hors taxe net de toutes les réductions diminug des frais accessoLres.

9. La consignation de I’emballage est une opération exonérée de TVA.
), Vrai.
Oy, Faux.

10, La TVA récupérable
(O, Représente une charge pour I’entreprise.
BX, Représente une créance sur I’Btat.
(0. Représente une dette envers I’Etat.

i1. Les données suivantes vous sout communiquées

Mars | Avril | Mai
TVA récupérable sur immobilisations 2000 | 2500 | 2300

TV A récupérable sur charges 8000 | 9000 [ 10000
Crédit de TVA 500
TVA facturée 15000 | 18000 | 20000 ,
L’enireprise constate pourle meis d’avril :
(0, TVA due de 6000. A

(), TVA due de 6500. :
. TVA due de 7060. ?
(4 Crédit de TVA 500.

L'entreprise constate pourle mois de mai :
O.TVA due de 7700.
O TVA due de 8700.
O, TVA due de 7200.

12. La livraison & soi méme d’une immobilisation

[D,. N’est pas une opération imposable 2 laTVA.

(), Est une opération passible dela TVA.

4. est analysée a la fois comime achat ouvrant droit 3 déduction de la TVA et comme une
vente pour laquelle la TV A est exigible.

13. Etat de rapprochement

E:. Est un document établi afin de vérifier 1a concordance du compte banque(5141) tenu par
{’entreprise avec celul tenu par |’établissement bancaire.

(3, N’a pas d’incidence sur le compie banque.

(3. Détermine le solde du compte banque qui sera porté au bilan.

)4 Est obligatoire, au moins une fois par an, & I’ inventaire.
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21. Cochez ponr chague situation la bonne imputation i effectuer en fin d’exercice

Deuxiéme partie : Travaux de fin d’année (15 pts)

En tant que stagfaire, on vous a confie le traitement des dossiers ci- dessous.

L'entreprise est soumise au taux de TVA de 20%.

Dossler 1 : LES AMORTISSEMENTS (5pts)

Extralt de la balance avant inventatre au 31/12/2012

SOLDES DEBITEURS | SOLDES CREDITEURS

Pravisions pour amortissement dérogatoires A determiner

Matériel et outillage 500.000
Matériel de transport 695 000
Amortissement du matériel et outillage

Amortissement du matériel de transport

A déterminer
A déterminer

Charges Charges a | Produits | Produits
constatées payer constatés A
d'avance d*avance | recevoit
L’entreprise comptabilise sa facture B 0y O .
d’achat, cependant les marchandises
ne sont pas encore 1e¢ucs.
L’entreprise comptabilise sa facture O, = 0O, O
de vente, cependant les marchandises
ne sont pas encore expedices.
L’entreprise a regu des marchandises, (3 ] . Oy
cependant elle ne posséde pas encore
la facture du fournisseur.
1 ’entreprise a livré la marchandise lE[m - Oe Oy
cependant, elle n’a pas encore €tabli la
facture a son client,
L’entreprise constate qu’il reste des O, . - CJs
fournitures de bureau.

22. Cochez la bonne réponse

[[3,. Un exercice comptable peut €ire inférieur ou égal 4 12 mois.

@h_ Toute charge comptabilisée dans I’exercice est consommee.

£2).. Un exercice comptable peut comporter des charges et des produits des exercices

précédents.

[, Un exercice comptable peut comporter des charges et des produits des exercices

suivants.

(4~ Une charge constatée d’avance est une charge de I’exercice.

23. Quelles sont les égalités vraies ?

&D),. Actif + Passif= Produits + Charges
€9, Actif — Passif = Produits - Charges
.. Actif — Charges = Passif- Produits
()4 Actif + Charges = Passif+ Produits
(#3, Emplois = Ressources

24, Cochez pour chague compte Ia partie du document de synthése concerné

Le matériel et outitlage ont été acquis le 01/10/2010. Le directeur financier estime que
amortissement économiquement justifie est ’amortissement linéaire sur 10 ans, mais
pouvant bénéficier des avantages fiscaux de 'amortissement dégressif, il a mis en ceuvre
le dispositif des amortissements déragatoires.

Le matériel de transport est amorti au taux constant de 20% et comprend trois véhicules.

e« Voiture utilitaire acquise le 01/12/2006 au prix de 175 000 DH (HT).

« Mini bus pour transport du personnel acquis de 01/07/2010 au prix de 264 000 DH
(T1C).

« Voiture de tourisme acquise le 01/10/2012 au prix de 250 000 DH (HT).

Travail a faire ;

1. Présentez un extrait du plan d’amertissement du matériel et cutillage des trois
premiéres années permettant de distinguer annuellement ;
e L’amortissement linéaire
« L’amortissement fiscalement déductible

e L’amortissement dérogatoire
2. Passez au journal de Pentreprise ies écritures nécessaires au 31/12 /2012,

3. Présentez un extrait de bifan au 31/12/2072.

Dossier 2 : LES PROVISIONS (6pts) :

LES CREANCES (3pts)

Les créances de I'entreprise se présentent ainsi :

SISy

Bilan Crc

Actif Passif Charges Produits
Subvention d’exploitation D, O, O, By
Subvention d’investissement O, A il O
Stock de marchandises. &4 )5 Clk )y
Provisions réglementées. Om &, Cls Oy

{ ) - -

Chents| Créances TTC [ Provision | Encaissement Observations

au 31/12/2011 | de 2011 en 2012 Au 31/12/2012
Nabil 48 000 12000 24 000 Parter la provision & 65% du solde
Achraf 40 800 8 500 10 800 Porter la provision a 1/3 du solde
Farld 34 800 11 600 34 800 -
Amine h8 800 9800 28 800 Pour solde
Nour 105 600 36000 Pour solde

R
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